

支持单位  
(排名不分先后)



## 智救九旬受困老人 石城镇四少年获“见义勇为”称号

**社会主义核心价值观**  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

本报讯(通讯员 卢家骥)近日,云城区见义勇为评定委员会联合石城镇政府,在石城镇留洞小学举办“见义勇为好公民”颁奖活动,为张柏军、叶子轩、古冠圆、林铭源四名同学授予荣誉证书,颁发荣誉证书与奖金,表彰他们在危急时刻挺身而出的英勇事迹。

声搜寻,发现了受伤老人。面对陡峭山坡和受伤老人,四名少年临危不惧,沉着应对,一人迅速跑向外界寻求支援,其余三人则留在现场,小心守护老人,安抚情绪,防止其受到二次伤害。不久后,闻讯赶来的村民加入,众人合力将老人安全救出并紧急送医,老人最终转危为安。



## 云浮中燃开展“燃气安全进校园”宣教活动 护航师生安全使用燃气

本报讯(云浮融媒记者 林峰 通讯员 练志林)为增强师生安全用气意识,近日,云浮中燃在云浮市伊顿实验学校开展了一场以“大手拉小手,燃气安全一起走”为主题的燃气安全知识培训活动,为该校2300余名师生带来了一堂生动实用的安全课。

活动通过图文讲解、案例分析和互动问答等形式,向师生们系统介绍燃气基础知识、安全用气规范以及燃气泄漏应急处理方法等内容。宣讲员结合生活实际,重点讲解如何正确使用燃气器具、识别燃气泄漏征兆、关闭阀门及紧急疏散等实用技能,并提醒师生们时刻绷紧“安全弦”,杜绝安全隐患。

## 感受科学魅力 开启探索之旅 郁南县科普展厅暑假期间免费开放



本报讯(云浮融媒记者 罗强 通讯员 袁宋文)为激发公众特别是青少年对科学技术的兴趣,满足亲身体验和主动学习科学技术的需求。从7月1日起,郁南县科协科普展厅将免费对全县中小学生和家長开放,让全县广大青少年有一个感受科学魅力,开启探索之旅的快乐暑假。

走进郁南县科协科普展厅,占地约300平方米的展厅内设移动式电子展板及40余件涵盖声、光、电、力学等领域的科普展品,机器狗、无人机、机甲大师表演及操作体验项目、九宫飞盘、飞镖投掷等互动游戏应有尽有。中国科学家精神宣传长廊展览、广东省第六届全民科学素质大赛线上参赛体验等活动,进一步提升了科学教育的趣味性和吸引力。

## 团云城区委组织开展禁毒宣传教育实践活动 共筑无毒“家”防线



**禁毒行动 全民参与**  
本报讯(云浮融媒记者 董楹 通讯员 李家宝)近日,团云城区委联合区志愿者协会组织15组亲子家庭到云浮市禁毒教育基地开展“小手牵大手,共筑无毒‘家’防线”禁毒宣传教育实践活动,进一步加强青少年毒品预防教育,提高青少年识毒、防毒、拒毒意识和能力。

活动通过一幅幅触目惊心的图片以及仿真毒品模型的直观展示,让大家深刻认识到毒品对个人身心健康、家庭幸福以及社会稳定所造成的严重危害。在讲解员深入浅出的讲解中,大家系统学习了毒品的种类、特性、成瘾机制以及相关禁毒法律法规知识,进一步增强了青少年对毒品危害的认知和警惕。

在问答环节,大家踊跃回答问题,将所学知识运用其中,并分享参观感受,纷纷表示要从自身做起,坚决抵制毒品诱惑,并向身边人传播禁毒知识,让更多人了解毒品的危害,共同营造无毒社会环境。

此次禁毒宣传教育活动,充分发挥共青团组织在青少年思想引领和安全教育方面的积极作用。通过实地参观学习,大家对毒品有了更为直观、深刻的认识,切实提升了青少年群体识毒、防毒、拒毒的意识和能力,为构筑校园禁毒防线奠定了坚实基础。

## “暑期交通安全课堂”开讲了 南江口镇开展交通安全进校园活动

本报讯(云浮融媒记者 罗强 通讯员 朱凤凤)2025年暑假即将到来,郁南县南江口镇联合县交警大队走进辖区中、小学校,开展“知危险会避险·暑期交通安全课堂”主题宣传活动,以“教育+互动”的形式为学生上好放假前的“最后一堂安全课”。

“如果骑电动车时没戴头盔,一旦发生碰撞,头部没有任何保护,后果不堪设想。”“遇到大货车转弯时,为什么要远离它的盲区?”活动中,县交警大队宣传民警紧扣暑期学生出行特点,围绕“骑行安全、乘车安全、步行安全”三大场景,采用“案例警示+情景模拟+互动问答”的多元形式,让交通安全知识入脑入心。情景模拟区,民警通过设置模拟路口、摆放锥形桶还原真实道路场景,组织学生分组参与“安全过马路”“识别交通标志”等实践游戏,结合学生常见的“低头玩手机过马路”“乘车将头手伸出窗外”等行为,用趣味问答引导学生思考风险点。互动环节,民警结合本地近年发生的交通事故案例,现场演示头盔正确佩戴方法,并邀请学生上台体验,用“试戴-讲解-纠错”的互动环节强化记忆。“此次活动把交通安全知识变成了‘看得见的风险’和‘摸得着的防护’,效果比单纯说教好多了。”南江口镇中心小学安全负责人表示。

## 云城区“法治副校长”送法进校园 青春无毒 护航成长

本报讯(云浮融媒记者 钱枫 通讯员 陈美静)连日来,云城区法院派出“法治副校长”分别到挂点的腰古镇永昌小学、思劳镇冲坑小学、腰古镇升平小学,为同学们上了一堂精彩的禁毒法治宣传课,进一步增强学生禁毒意识,提升识毒、防毒、拒毒能力。

## 郁南县实验中学开展禁毒主题教育活动 健康人生 绿色无毒



课堂上,“法治副校长”结合真实案例,巧妙地将严肃的法律知识转化成同学们听得懂的故事,告诉他们如何识别毒品、远离毒品诱惑,遇到可疑情况该如何保护自己。为了让学生禁毒知识更入脑入心,还设置了有奖问答环节,在一问一答间让同学们加深了对禁毒知识的理解,有效提升了同学们识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

下一步,云城区法院将继续加强与学校的合作,共同织密青少年毒品“防护网”,为营造无毒校园环境、护航青少年健康成长提供强有力的法治保障。

郁南县实验中学开展了一场以“健康人生,绿色无毒”为主题的教育活动,进一步增强师生识毒、防毒、拒毒意识,营造健康无毒校园环境。活动通过鲜活案例,深入剖析毒品对个人、家庭和社会的严重危害,呼吁全体师生珍爱生命,远离毒品,共同守护健康人生。在学校有关负责人的领誓下,全体师生庄严宣誓,表达了师生们抵制毒品的坚定决心。随后,师生们依次走到宣传板前,郑重签下名字,以实际行动表明自己远离毒品的态度。



## 珍爱生命 远离溺水

连日来,随着气温的上升及暑假临近,全市各中小学纷纷开展防溺水安全教育活动,氛围浓厚。图为云浮市第二小学开展防溺水签名承诺活动。(云浮融媒记者 林峰 摄影报道)